

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС,
Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 157 (6442) Вторник, 1 октября 1974 года.

Цена 2 коп.

**ЗА ВЫСОКУЮ
ПРОДУКТИВНОСТЬ
ЖИВОТНЫХ**

**МОЛОКА
БУДЕТ
БОЛЬШЕ**

15 сентября коллектив мясовохоза «Добровольский» справился с выполнением годового задания по сдаче молока государству. На 25 сентября отправлено уже 153 сверхплана новых центнера.

В целом по хозяйству валовой надой молока за день выше уровня прошлого года на пять центнеров. На первом отделении (управляющий В. И. Змеев, зоотехник Н. В. Бородавкин, бригадир МТФ А. А. Гончаров) в сутки надаивается по 20,5 центнера молока, что на два центнера выше результатов прошлого года. На этом же отделении работает передовая доярка совхоза М. Н. Кузнецова, ежемесячно перевыполняющая свои обязательства.

Несмотря на достигнутые успехи, коллективы молочнотоварных ферм ведут борьбу за то, чтобы не допустить снижения надоев молока, хотя это и нелегко, особенно сейчас, в период перевода скота на стойловое содержание.

Под особый контроль на фермах вят запуск коров на сухостойный период. Ни одно животное не идет в запуск без ведома главного зоотехника или зоотехника-селекционера.

Следующий важный фактор увеличения продуктивности коров — подкормка их в ночное время. Хорошо организована она на первом отделении. Уже сейчас готовят здесь поилы, что улучшает усвояемость концентратов животными.

На собраниях, прошедших в красных уголках ферм, животноводы приняли повышенные обязательства на 1975 год.

Дирекция, партком, рабочий комитет совхоза разработали и довели до животноводов и механизаторов условия социалистического соревнования и меры морального и материального поощрения на период стойлового содержания скота.

Мы надеемся, что прилагаемые меры позволят нам идти вперед, не снижая надоев молока.

И. ЖУРАВЛЕВ,
главный зоотехник.

**Не медлить с уборкой
ПОДСОЛНЕЧНИКА!**



ШИРОКИМ ФРОНТОМ РАЗВЕРНУЛАСЬ СТРАДА УБОРКИ ПОДСОЛНЕЧНИКА. ВО ВСЕХ ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА НА ТОКАХ НАКОПИЛОСЬ ОКОЛО 4000 ТОНН МАСЛОСЕМЯН. ОДНАКО ИЗ-ЗА НЕДОСТАТОЧНОГО КОЛИЧЕСТВА ТРАНСПОРТА НА ЭЛЕВАТОР ОТПРАВЛЕНО ЛИШЬ 223 ТОННЫ.

ПРЕДСТОИТ УБРАТЬ 12900 ГЕКТАРОВ, ОДНАКО УБРАНО ЛИШЬ НЕМНОГИМ БОЛЕЕ 3000.

ВЫСОКИЕ НАМОЛОТЫ

В колхозе «Искра» за семь дней убрано около 400 гектаров подсолнечника. В среднем по хозяйству урожайность с гектара превышает 14 центнеров.

Хорошо организована уборка масличной культуры в тракторно-полеводческой бригаде № 1. Здесь отлично трудятся комбайнеры тт. Бабкин, Говоров. С каждого из 158 гектаров

передовой коллектив колхоза получил по 17,1 центнера.

Однако при высокой урожайности темпы уборки еще медленны. Из-за отсутствия необходимого количества транспорта комбайнеры допускают большие простои. Но время не ждет. С каждым днем увеличиваются потери. Корзинки на глазах опусто-

шает ветер. Руководителям колхоза, общественным организациям необходимо срочно решить вопрос отгрузки подсолнечника от комбайнов.

Сейчас на токах колхоза скопилось более 350 тонн подсолнечника, но ни одной тонны его еще не отправлено на элеватор.

НА СНИМКЕ: уборка подсолнечника в колхозе имени Карла Маркса.
Фото А. Бурдюгова.

Фермы — в готовности!

УСПОКАИВАТЬСЯ НЕЛЬЗЯ

Закончился ударный месячник по подготовке животноводческих помещений к зимовке скота и заготовке кормов. За прошедшее время работники животноводства, работая плечом к плечу с полеводцами, механизаторами, неплохо потрудились над выполнением намеченных планов и принятых обязательств. Нарядом с подготовкой к предстоящей зимовке был высокий накал борьбы за производство продукции животноводства. Район успешно выполнял задание по производству молока и мяса за девять месяцев. Однако в сентябре отдельные хозяйства снизили уровень производства и заготовок молока.

В настоящее время в районе имеется 482 животноводческих помещения. Из них полностью подго-

товлено более 450. Особенно хорошо поработали в период ударного месячника коллективы птицеводческого совхоза имени Чернышова, мясовохозов «Большевик», «Добровольский», «Цимлянский», колхозов «Искра», «Большевик» и имени Ленина.

Значительно хуже обстояло положение дел, и особенно в первой половине месячника, в рисово-овощном колхозе «Романовский», овощно-молочном совхозе «Волгодонский», колхозе «40 лет Октября», винсовхозе «Дубенцовский». Однако сейчас положение дел в этих хозяйствах поправляется. Помещения подготовлены, заготовлено обильное количество грубых и сочных кормов. Ведется накопление комбинированных.

Основной этап подготовительных работ к стойло-

му содержанию общественного животноводства проведен на высоком уровне. В проведении месячника принимали участие все: животновод, механизатор, полевод, специалист. Большим подспорьем явилось районное соревнование между коллективами колхозов, совхозов, отделений и ферм.

Разумеется, достигнутые успехи не дают нам права успокаиваться. В процессе зимовки общественного поголовья скота мы должны рассматривать еще ряд важных вопросов, связанных с повышенным продуктивности скота и одновременно воспроизводством стада.

Основная задача животноводов района в эти дни — увеличение производства молока, повышение его качества. В нашем районе есть хорошие примеры.

Пусковые — в строй!

ДАЛ СЛОВО — СДЕРЖИ ЕГО!

Наши интервью

В «Ленинце» (№№ 149, 150, 151) публиковались интервью нашего корреспондента с руководителями генподрядных строительных организаций Волгодонска на одну и ту же тему: когда и какие пусковые объекты этого года строители введут в эксплуатацию?

Сегодня мы заканчиваем ранее начатый разговор. Предоставляем слово В. П. Никитину, управляющему трестом «Волгодонскводстрой»:

хранение 720 тонн строительного материала — цемента.

В начале года коллектив взял обязательство построить склад и ввести в строй действующих в ноябре. Недавно это обязательство пересмотрено и принято новое: сдать объект на месяц раньше — в октябре. Для выполнения этого обязательства у строителей есть все необходимое, и они сдержат свое слово.

ОТ РЕДАКЦИИ.

Итак, руководители генподрядных строительных организаций Волгодонска, всесторонне проанализировав возможности строителей, определили окончательные сроки сдачи в эксплуатацию всех пусковых объектов. Большинство из них соответствует плановому заданию и взятым обязательствам. Часть объектов предполагается построить на месяца два позже, но тоже в соответствии с государственным планом — в четвертом квартале определяющего года.

Задача теперь заключается в том, чтобы слова подкрепить делами, ударной работой строителей на площадках. Дал слово — сдержи его, взял обязательство — выполни!

Названные сроки сдачи в эксплуатацию всех пусковых объектов редакция «Ленинца» взяла под особый контроль. Мы будем систематически рассуждать читателям о работе на строительных площадках, сообщать волгодонцам и цимлянцам, как руководители стройорганизаций организуют работу, как они держат свое слово.

— В нынешнем году мы никаких объектов соцкультбыта не построили в городе. Занимаемся другим строительством. Готовим сносительные системы, рисовые чеки, поля под поля. Но главная наша стройка — Николаевский гидроузел. Там выполнен большой объем работы. Намечаем в ноябре перекрыть Дой и этим решить свою основную производственную задачу.

Волгодонск считается и считается шефом этой директивной стройки. В свое время волгодонцы уделяли ей внимание, интересовались ходом строительства, оказывали помощь. Но за последнее время это внимание несколько ослабло.

Но это между прочим. К началу разговора не относится. Отвечая на поставленный вопрос, могу сообщить:

Материально-технический склад. Как и обещали, строительство его закончили. В сентябре сдали в эксплуатацию. Претензий от эксплуатационников не имею.

Склад цемента. Это крайне необходимый объект для треста. Склад рассчитан на одновременное

Но в течение ряда лет в колхозах «Илич Ильича» и «40 лет Октября» получают низкие надой молока. Низкая продуктивность животных — следствие неудовлетворительной племенной работы. Здесь также плохо поставлена работа по кормоприготовлению.

Наступило время перевода животных на стойловое содержание. В связи с этим нужно позаботиться и о том, чтобы коровы постепенно привыкали к новым условиям. Не за горами конец четвертого года пятилетки, и животноводам района нужно сделать все, чтобы успешно справиться с выполненным заданием по производству и продаже молока государству. Основой этого является правильное содержание и кормление коров.

М. ПЕРФИЛОВ,
главный зоотехник района.

В поддержку инициативы москвичей

ОБРАТИМСЯ К ПРОБЛЕМАМ

Недавно ЦК КПСС одобрил инициативу Московского автомобильного завода имени И. А. Лихачева по организации социалистического соревнования за ускорение внедрения в производство достижений науки и техники и увеличение на этой основе мощностей по выпуску продукции высшего качества. Близка и понятна эта инициатива москвичей волгодонским химикам. На протяжении всей работы комбината внедрение достижений науки и техники, увеличение мощностей по выпуску продукции высшего качества — было главным направлением для нашего коллектива. Предметом ваконовой трудовой гордости химиков является то, что многие сложные технологические процессы были освоены впервые

в стране на нашем комбинате: четкая ректификация синтетических жирных кислот, производство высших жирных спиртов, моноэтаноламидов, диэтаноламидов. Высокие, стабильные производственные результаты можно получить только тогда, когда коллектив находится в большой дружбе с новинками науки и техники, внедряет их в производство. Результаты нашей работы в этом направлении таковы: за три с половиной года текущей пятилетки дополнительно выработано продукции по сравнению с таким же периодом прошлой пятилетки более чем на 12 миллионов рублей. Главное в почине Лихачева — систематическая работа по внедрению достижений науки и техни-

ки. Это требование актуально и для нашего коллектива. Приведу такой пример. В последнее время нередки перебои в снабжении комбината основным сырьем — парафином. При таком положении творческая мысль каждого инженера и техника должна быть направлена на самую экономичную парaffина. А ведь не секрет, что примерно четверть перерабатываемого парафина теряется безвозвратно в процессе его переработки. В общей сложности теряются тысячи тонн парафина. Задача уменьшения расходных норм парафина, конечно, сложная. Однако, на мой взгляд, эта проблема заслуживает того, чтобы работники комбината и научно-иссле-

дательского института объединили свои силы для ее решения. Это можно сделать путем совершенствования оборудования и технологии. Возможно и иное решение проблемы. Сейчас примерно из двух тонн парафина мы получаем одну тонну синтетических жирных кислот фракции С-10—С-20. Без учета остаточного сырья, энергоресурсов и прочих затрат это выглядит в денежном выражении так: на 300 рублей мы получаем 630 рублей, но ведь мы можем получить из 300 рублей основного сырья 3775 рублей готовой продукции, скажем, мощного средства «Кристалл», используя неомыляемые после первичного окисления. Таким образом, думается, вопрос более полного

использования одной тонны парафина — это сейчас уже не праздный вопрос. Тем более, что опыт именно такого максимального эффективного использования сырья уже имеется в Шебекино, на комбинате, с которым мы соревнуемся. Наш долг — использовать опыт соперников. Автозаводцы в своем почине снова возвращаются к вопросам качества. И это правильно. Нам также надо вопросом качества выработки нашей продукции взять под особый контроль. И тут у нашего коллектива также есть большой положительный опыт. Настало время этот опыт обобщить и выработать правильное направление в дальнейшей работе. Это важно еще и потому, что в марте 1975 года истекает срок действия «Знака качества» на кислоты фракций С-5—С-6, С-7—С-9,

С-9—С-10 и С-10—С-13. Переаттестации продукции — это не формальный акт. Здесь надо хорошо и вдумчиво поработать. И последнее. Нам, производителям, волнует то обстоятельство, что за последние два-три года наша наука — ф и л и а т ВНИИПАВ — все дальше и дальше отходит от решения проблем, назревших на комбинате. Хочется одного, чтобы комбинат и филиал ВНИИПАВ совместно, дружно, объединенно и деловито выступили с поддержкой новой инициативы москвичей — развернули энергичную борьбу за ускорение внедрения в производство достижений науки и техники и увеличение выпуска продукции. П. ЛИННИК, заместитель главного инженера химкомбината, заслуженный рационализатор РСФСР.

Тагиров победил снова!



Утром, в начале девятого, на объекте объявляется построение участников городского соревнования молодых каменщиков. Четыре комсомольско-молодежных звена: В. И. Еремеева и И. М. Пашкова («Волгодонск и промстрой»), К. И. Тагирова из ПМК-1044 и А. З. Дорошенко из ПМК-13 — выстроились строгим квадратом. Главный инженер «Волгодонскпромстроя» А. Н. Сергеев поздравил участников с началом городских соревнований, пожелал успехов. Со словами приветствия обратились к соревнующимся Г. Г. Персидский, инструктор горкома партии Ю. Н. Фролов. Начальник штаба комсомоль-

ско-молодежной стройки А. Вельченко ознакомил участников с условиями конкурса. Ровно в девять на двух объектах «Волгодонскпромстроя» закипела работа. Пять часов шла упорная борьба за первенство на строительстве городского узла связи и жилого дома по улице Максима Горького. Соревнования завершены. Лучших результатов добились звено Кариба Тагирова и Ивана Пашкова. При пятичасовом задании 14,3 кубических метра звено К. Тагирова уложило 38,5 кубических метров кирпичной кладки, оно выполнило норму на 263

процентов. Звено И. Пашкова сработало еще слаженнее. Его результат — 39 кубометров кладки (273 процента). Но уступило Тагирову в качестве. Более чем вдвое превыполнили свои задания и две остальные бригады. При подведении итогов жюри конкурса присудило первое место комсомольско-молодежному звену К. Тагирова, которое набрало 66,5 балла и опередило другие звенья по качеству кладки. Второе место присуждено звену И. Пашкова. На третьем месте — А. Дорошенко. Прямо на объекте состоялось чествование победителей. Почетной грамотой горкома комсомола и памятным подарком (холодильник «Морозко») награждено комсомольско-молодежное звено К. Тагирова. Грамотой горкома комсомола и радиолой (приз учредил заказчик — городской узел связи) награждено звено И. М. Пашкова. Грамотой и призом отмечена бригада А. З. Дорошенко, памятным призом — звено В. И. Еремеева. В. ЧАЛОВ, наш внешт. корр. НА СНИМКЕ: Г. Г. Персидский вручает Карибу Тагирову Почетную грамоту. Фото автора.

В партийных организациях

НА КОНТРОЛЕ — ПУСКОВОЙ
Партком «Главсевкастрой» рассмотрел вопрос о своевременном вводе в строй первой очереди рыбохолодильника и задачах коммунистов по обеспечению нужных темпов строительства на этом объекте. С отчетом о состоянии дел на пусковом выступил начальник стройуправления № 31 В. В. Шаповалов. Были заслушаны представители субподрядных организаций: начальник УНР-101 Н. П. Тесля, начальник участка «Навсантехмонтаж» И. Н. Лаврухин, а также начальник участка «Промвентилиция» И. П. Белов. Члены парткома решили усилить идейно-воспитательную работу во всех коллективах, принимающих участие в строительстве этого важного объекта, дали задание мобилизовать всех строителей на завершение работ. Вопрос о концентрации сил на пусковом вят под контроль. Через 10 дней партком вернется к нему. **НОВЫЕ ЗАДАЧИ**
Состоялись отчетно-выборные партийные собрания в коллективах Волгодонского участка механизации № 1 и в передвижной механизированной колонне № 1053. «Ростсельстрой». Коммунисты дали принципиальную оценку своей работе за истекший год, наметили задачи, которые предстоит решить в будущем.

У В Е Р Е Н Н А Я ПОСТУПЬ ЗАВОДА

Всесоюзный праздник — День машиностроителя — совпал с другой знаменательной для коллектива опытно-экспериментального завода датой — днем рождения завода. Ему исполнилось 24 года. Славный путь прошел коллектив за эти годы. Во многом изменился облик завода. Выросли новые корпуса тракторного, кузнечного, механического, литейно-технического корпусов, строится новый корпус сборочного цеха, проделан большой объем работ по благоустройству. Территория завода превращена в цветущий сад. Предприятие оснащается новой техникой, совершенствуется технология. Изменились и сами люди. С каждым годом повышается их политическая зрелость, мастерство, усиливается тяга к знаниям. В настоящее время около 150 человек без отрыва от производства обучаются в институтах, техникумах и школах рабочей молодежи. Только в этом году поступило в Новочеркасский политехнический институт 12 человек. Среди них слесарь В. А. Кабанов, слесарь-монтажник В. М. Волошин и другие. В лесотехническом техникуме учатся 20 человек, в том числе 16 рабочих. Многие из тех, кто пришел на завод, не имея никакой специальности, стали теперь квалифицированными рабочими, передовиками производства, ударниками коммунистического труда. Взять, например, Анатолия Ивановича Гвздина. Он пришел на завод в 1953 году 17-летним парнем. Поступил учеником токаря, стал квалифицированным токарем, одновременно сочетал трудовую деятельность с учебой — закончил авторемонтный техникум и в июле прошлого года рабо-

тает начальником механического цеха. С 1952 года трудится на заводе токарем Михаил Иванович Еланский, один из лучших наставников молодежи. Среди коллектива развернуто социалистическое соревнование за досрочное завершение пятилетнего плана. 26 человек закончили личную пятилетку и сейчас работают в счет десятой пятилетки. С августа открыли новый слесарный цех, например, кузнец Виталий Григорьевич Бабенко, сталевар Василий Андреевич Иванов и другие. В соревновании на звание лучшего по профессии первое место в нынешнем году занял Геннадий Алексеевич Турыгин. Лучшим электросварщиком признан ветеран завода Федот Гаврилович Буралев. Более 20 лет трудится на заводе и показывает пример для других слесарь Ф. Т. Карпенко. Почетом и уважением пользуются в коллективе лучшие мастера Владимир Федорович Некляев, Александр Иванович Прохуренко и другие. Отметив традиционный праздник, коллектив завода сосредоточивает свое внимание и силы на дальнейшее развитие предприятия, совершенствование производства, расширение объема выпускаемой продукции и улучшение ее качества. Волгодонские машиностроители ведут творческий поиск, уверенным шагом идут к заветной цели. Все стремятся к тому, чтобы досрочно справиться с годовым планом и успешно выполнить все обязательства.

Идет подписка В ЧИСЛЕ ПЕРВЫХ

Продолжается подписка на газеты и журналы на 1975 год на всех предприятиях Волгодонска. Наш корреспондент Г. Саморядова попросила общественного распространителя печати на Волгодонском хлебозаводе Н. Д. Захарову рассказать о ходе подписки на этом предприятии. —Из ста человек, работающих на заводе, — говорит Н. Д. Захарова, — на газеты и журналы подписались уже 73 человека. Одними из первых оформили подписку техник по

Ю. К. Мухина, Л. Д. Буренкова. В 1975 году они будут получать по пять изданий. Но первенство держат мастер цеха В. И. Горелова, рабочий К. И. Зеленская (шесть изданий), помощник мастера А. Ф. Волосенская (семь изданий). Рабочим и служащим хлебозавода были предложены центральные, областные и местные газеты, общественно-политические, научно-художественные и отраслевые журналы. Непопыханно идет подписка на газеты «Комсомолец», «Совет-

ская Россия», «Труд», «Известия», «Ленинец», «Сельская жизнь». Большим спросом пользуются журналы «Советская женщина», «Крестьянка», «Работница», «Юность», «Пчеловодство», «За рулем», «Вокруг света». Заявок на эти издания было намного больше, чем мы смогли удовлетворить. В среднем каждая семья работников Волгодонского хлебозавода будет получать в 1975 году три-четыре газеты и журнала.

А. ПОТЫШЕВА, начальник отдела кадров.

ФЕРМАМ — ДОСТАТОК КОРМОВ, ЗИМОВКЕ — ПОЛНУЮ ГОТОВНОСТЬ!

РАССКАЗЫВАЕМ О ТОМ, КАК ПРОШЕЛ В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА
УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ПО ПОДГОТОВКЕ ФЕРМ К ЗИМЕ.

Добрая слава идет в колхозе имени Карла Маркса о кормозапарщике МТФ № 3 В. В. Гладкове. Василий Васильевич — пенсионер, но вот уже на протяжении многих лет он помогает родному колхозу. Ежедневно готовит пищу для животных.

НА СНИМКЕ: В. В. Гладков.
Фото А. Бурдюгова.

Наши интервью

Работали на совесть

А. Ф. ГОРБАЧЕВ,
бригадир СТО
мясосовхоза
«Большевский».

— К зиме мы начали готовиться с первых летних дней. Конечно, же, большого наката эта работа достигла в дни проведения ударного месячника. Основное внимание, наряду с ремонтом животноводческих помещений, мы уделили заготовке кормов и работе кормоцеха.

На период зимнего содержания свиней мы заложили три ямы початков, общей численностью в 200 тонн. Сейчас животным даем свеклу, кабачки, зеленую массу. Все это идет через кормоцех.

Ежедневно наш кормоцех выдает до 12 тонн каши и шесть тонн искусственного молока. Этих кормов хватает для ежедневного кормления 3200 голов свиней. На приготовлении

кормов хорошо трудятся Н. П. Дорошенко, И. Г. Дьяку, Г. С. Серьгин, Н. Т. Жмук и другие.

К предстоящей зимовке скота мы подготовились полностью. Активное участие в подготовке приняли Б. Кименчижи, В. Чеботарева, Н. Алпагова, Ф. Чадова, А. Вишнякова, Н. Дукиенко и другие.

П. М. ХАПУГИН,
главный зоотехник
рисосовхоза
«Романовский».

— Закончился месячник по подготовке животноводческих помещений к зимовке скота и заготовке кормов. Что же сделал коллектив наших животноводов за это время?

Все 13 помещений полностью подготовлены к приему животных на стойловое содержание. Приведены в порядок и пять приспособленных помеще-

ний. Здесь можно разместить до 1200 голов крупного рогатого скота.

Сейчас мы наращиваем темпы заготовки грубых кормов. За счет рисовой соломы думаем восполнить их недостаток.

А. Н. ЛЕБЕДИНСКАЯ,
доярка зерносовхоза
«Потаповский».

— Все доярки молочнотоварной фермы № 1 принимали активное участие в подготовке помещений к зиме. Сами мы обмазали помещения, побелили стены, покрасили все трубопроводы, очистили помещения от навоза. Хорошо в эти дни потрудились доярки Л. А. Попова, П. Д. Бабюк, М. И. Любова, Н. В. Кострюкова, З. Н. Медюкова, Г. С. Мельникова. Сейчас мы ведем последние приготовления. Приводим в порядок бытовую корпус.

Новое на фермах

● КОЛХОЗ «Искра». В каждом из 10 животноводческих корпусов установили здесь водонагреватели. В трех помещениях вступили в строй навозные транспортеры «КСМ-35». В двух помещениях установили автопоилки «ПА-1». На всех животноводческих помещениях установлена грозозащита. На овцеводческой ферме х. Ломовцева сдан в эксплуатацию дом овцевода.

● МЯСОСОВХОЗ «Цимлянский». В хозяйстве смонтирована установка по выработке витаминной муки и уже работает. Здесь же на базе «СБ-1,5» начала работу линия гранулирования кормов.

● РИСОСОВХОЗ «Романовский». Животноводы совхоза заложили в этом году на период зимовки скота 51 тонну свеклы. Ее скармливание будет производиться только через кормоцех.

● КОЛХОЗ «Большевик». Вступил в строй агрегат по приговору витаминной травяной муки. С момента пуска выдано уже около 100 тонн этой продукции. Через несколько дней здесь вступит в строй линия гранулирования.

● КОЛХОЗ имени Ленина. В этом году построен и уже эксплуатируется новый стационарный летний лагерь с ночным освещением, с эстакадой для бидонов. На молочнотоварной ферме № 2 забетонированы подземные пути к коровникам.

● КОЛХОЗ «Клич Ильича». Опробован в работе новый кормоцех на свиноводческой ферме. Через несколько дней вступит в строй еще один кормоцех, где будут подготавливаться к скармливанию грубые и сочные корма.



ГРАНУЛЫ — ЭТО ВЫГОДНО

Подбирать корма и добавки к ним необходимо в расчете на полное удовлетворение потребностей организма животных, обеспечивающих повышение продуктивности. До сегодняшнего времени, при существующей технологии заготовки кормов и их приготовления теряется до 30 процентов питательных веществ.

В минувшем году во многих хозяйствах в люцерновом сене каротина содержалось всего 24 миллиграмма, а кальция и фосфора почти в два раза меньше нормы. Конечно же, такой метод приготовления кормов непригоден.

Одним из прогрессивных методов приготовления питательных кормов является гранулирование кормовых смесей. Приготовленные таким способом корма длительного хранения не теряют свои качества, позволяют полностью механизировать раздачу и улучшить организацию обслуживания животных.

Переработку кормов в гранулы можно проводить в любое время года. Сейчас желательно максимально использовать кукурузные стебли и початки.

Сейчас руководители совхозов и колхозов, где имеются линии гранулирования, должны обратить серьезное внимание на приготовление этого вида корма. Организовать работу агрегатов в две смены.

Примером для всех должен служить коллектив откормсовхоза «Волгодонской». За сутки здесь довели выработку до пяти сменных заданий. В то же время птицеводский имени Черныкова не выполняет задание по производству гранул на 170 тонн.

В этом году большое количество площадей кукурузы будет убрано на зерно. Значит, стебли надо скопить и в зимний период пропустить через грануляторы. Следует позаботиться и о сборе корзинки подсолнечника.

ВО ВСЕОРУЖИИ

ЖИВНОВОДЫ КОЛХОЗА «КЛИЧ ИЛЬИЧА» ДЕЯТЕЛЬНОЕ УЧАСТИЕ ПРИНИМАЛИ В ПОДГОТОВКЕ ФЕРМ К СТОЙЛОВОМУ СОДЕРЖАНИЮ СКОТА, СОБСТВЕННЫМИ СИЛАМИ ВЕЛИ РЕМОНТ ПОМЕЩЕНИЙ И ЗАГОТОВКУ КОРМОВ НА ЗИМУ.

Подготовка ферм к зиме в нашем колхозе «Клич Ильича» была взята под строгий контроль парткома. В стенной газете «За урожай» были четко сформулированы задачи, стоящие перед животноводами в период проведения ударного месячника. Через пятнадцать дней месячника проведения были рейды по взаимной проверке готовности ферм.

Животноводы нашей фермы работали засучив рукава.

Осеменаторы Н. Акользин и А. Федорова позаботились, чтобы оперативно выглядели домики осеменаторов и родильное отделение фермы.

Доярки П. Порванова, Н. Гавриловец и Л. Лубочкина навели чистоту и порядок в красном уголке, моечной, коровнике. Второй коровник обмазали, побелили внутри и снаружи, подмели помещения Н. Романцова и З. Проценко.

Каждый заботился о чистоте своего рабочего места. Мы, группа телятниц, в составе Е. Гавриловец, О. Эмбердиной и Л. Головец убрали и чистили телятниц.

Плотничали, городили новые базы тоже животноводы нашей фермы, скотники А. Терновой и Н. Пашкевич и моторист А. Терехин.

О бесперебойной работе механизмов в родильном отделении и коровниках позаботились слесари бригады по механизации трудоемких процессов И. Г. Шилова.

Но не только в ремонте и подготовке помещений к зиме принимали участие наши животноводы. Они активно заготавливали корма. Доярки силосовали, собирали и грузили тыкву на подкормку скоту.

На ферме будет зимовать 1100 голов. Для животных мы заготовили 2500 тонн силоса, 730 тонн сена, 3000 тонн соломы.

Существенные изменения произойдут в кормлении животных. В новом кормоцехе грубые и сочные корма будут подготавливаться к скармливанию. Здесь же будем готовить искусственное молоко для телят. Зимовку скота встречаем во всеоружии.

Е. ТЕТЕНИНА,
телятница.

СВОИМИ РУКАМИ

Мы полностью подготовили ферму к зимовке 950 голов скота. Отремонтировали все четыре животноводческих помещения. В коровниках действуют кормораздатчики, транспортеры, проверен водопровод. Опробована в работе кормокухня, где кроме пошла будем готовить искусственное молоко для телят.

Готов и красный уголок, в коридоре зацементировали пол, внутри и снаружи побелили помещения.

Плотничные работы выполняли механизаторы и скотники П. Бендерский, А. Солдатов и другие.

Г. МАРКИН,
скотник фермы
№ 2 колхоза
«Большевик».

ДОМ ОВЦЕВОДА

Большой объем работ проделан на овцеводческой ферме, где старшим чабаном П. Г. Родионов. Во время летних выпасов здесь произведена очистка базов от навоза, отремонтированы ясли, изготовлены и отремонтированы корыта для кормления овец. С помощью чабанов установлены клетки, разбиты базы.

Колхозные электрики в дни ударного месячника по подготовке животновод-

ческих помещений к зимовке скота заменили пришедшую в негодность электрическую проводку, установили опоры и провели освещение базов. Строители и механизаторы так же оказали чабанам большую помощь. Они произвели капитальный ремонт тепляка, установили водонапорную башню, изготовили корыта для подачи питьевой воды, отремонтировали крышу. За добросовестное отно-

шение к труду колхоз подарил чабанам телевизор. Он установлен в только что сданном в эксплуатацию доме овцевода. Здесь просторный красный уголок, бытовая комната и раздевалка. Большую заботу проявил о чабанах партийный комитет. Выписаны газеты, художественные журналы и специальная литература.

Учитывая, что в нынешнем году в отаре Паллади Германовича будет ранне-

зимний овец, хозяйство в первую очередь здесь призвало заготовку кормов. По расчетам, грубых кормов заготовлено на 116 процентов, а сочных более чем на 150.

П. Г. Родионов более 20 лет отдавал овцеводству. Свое дело он любит и потому так тщательно готовился к предстоящей зимовке скота. Мы уже сейчас можем без волнений ждать зимы. У знатного чабана колхоза все готово.

П. ПАРХОМЕНКО,
председатель колхоза
«Искра».

В Цимлянской музыкальной...

— В этом году наша школа полностью перешла в новое помещение — заявил директор Цимлянской музыкальной школы В. С. Крива, принимая нас в своем кабинете.

— Что дает ваше помещение? — директор положил перед собой несколько папок, открыл одну из них. В ней находились списки вновь принятых — их в этом году стало на 70 человек больше, а всего в школе будет заниматься 250 учащихся.

В новых, светлых помещениях разместятся во-

семь классов: по скрипке, баяну, аккордеону, фортепиано, кларнету, трубе, тромбону и флейте.

Вновь создаваемый хор будет состоять из 150 человек. Пополнятся ряды духового оркестра и оркестра баянистов. Будет работать струнный ансамбль.

Расширение объема учебных работ потребовало увеличения числа преподавателей. Директор открыл вторую папку.

— Из Таганрогского музыкального училища, — сказал В. С. Крива, — к нам прибыли преподаватели:

по классу фортепиано О. П. Карелина и по классу духовых инструментов А. Ф. Дворняков. Они будут вести соответствующие классы.

Цимлянская музыкальная школа может гордиться своими питомцами. Многие из получивших музыкальное образование в Цимлянске продолжают его в высших учебных заведениях. В Одесской консерватории по классу скрипки записался В. Туркин; Н. Градина обучается в Ростовском музыкальном педагогиче-

ском институте (по классу фортепиано).

Выпускники Цимлянской музыкальной школы и в этом году удачно сдали экзамены в другие училища: Ю. Гажева будет заниматься в Ростовском училище искусств по классу скрипки, а Г. Малахова будет учиться в Шахтинском музыкальном училище по классу аккордеона.

...Во время нашей беседы в кабинет директора неоднократно заходили преподаватели, учащиеся. У каждого было какое-то дело к своему руководителю. Музыкальная школа готовилась к новому учебному году.

Н. ЗУРИН.

В страну знаний

Помочь каждому школьнику найти свой «золотой» ключик, открывающий дверь в мир знаний, — в этом видит свою задачу работники Волгодонской центральной детской библиотеки, применяя для ее решения все формы библиотечной работы.

Успешно шагать по маршруту «В страну знаний» помогают книги, которые разместились на книжных выставках «Про все на свете» (1-3 классы), «Твоя школьная планета» (6-8 классы), «Что надо знать, чтобы учиться на пять» (4-6 классы), «Путешествие в страну знаний» (4-8 классы).

Здесь учащиеся найдут книги «Из жизни слов» Вартапяна, в которую вошли наиболее популярные крылатые слова и выражения, бытующие в живой русской речи и в русской литературе, «Живая математика» Я. И. Перельмана, в которой собраны математические головоломки, облеченные в форму маленьких рассказов, «Великий треугольник» Э. Аександра.

Интерес представляют также книги Петрова (Бирюка) «Стенные рыцари», С. Сахаровой «По морям вокруг Земли», Н. Верзилиной «По следам Робинзона» и другие.

У книжной выставки и картотеки «Писатели-лауреаты» юные читатели смогут познакомиться с книгами писателей Ч. Айт-

матова, К. Симонова, Л. Прилежаевой, Н. Думбадзе, Мусы Джалиля и других.

Книжная выставка «Любите книгу, дружите с библиотекой» научит вас, ребята, выбрать книги, самостоятельно работать над ними, написать отзыв и подготовить доклад, вести дневник чтения.

При библиотеке работает кружок «Друзья книги», члены которого не только сами много читают, но и являются настоящими «капитанами книжных морей», помогают выбрать нужные книги юным читателям.

Летом они часто работали в библиотеке. Им было отремонтировано более 500 старых книг. Такими активистами библиотеки являются Вадя Туменко, Галля Ошипенко, Валя Суродова, Оля Лесная, Ира Абрамова, Света Серко — учащиеся девятой школы, Аня Глбаева — ученица седьмой школы.

Ребята! Ваши друзья — книги, приглашают вас в библиотеку, где вы сможете проследить беседы, обзоры новых и тематических книг, принять участие в играх, путешествиях по страницам книг, журналов и газет, литературных играх и викторинах, диспутах и литературных вечерах.

Е. ФЕВРАЛЕВА,
заведующая библиотекой.

Зам. редактора И. ДЕДОВ.

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ

Это не мелочи

Житель города Волгодонска А. С. Лучко написал в редакцию о том, что в помещении городской переговорной станции грязно, двери в телефонные кабины открываются с трудом, со скрипом. На них нет ручек.

Кроме того, А. С. Лучко указывал, что слышимость при переговорах с другим абонентом плохая.

Вместе с начальником городского линейно-технического участка связи А. Б. Казаровым представитель редакции проверил факты, указанные в письме. Большинство из них подтвердилось. Приняты меры к их устранению.

Плохая же слышимость на отдельных телефонных линиях порой не зависит от нашей переговорной станции.

Пьянству — бой! ОТ ПЬЯНСТВА ДО БЕДЫ — ШАГ

Друзья В. Ходов и А. Буханов прибыли на Черкасский элеватор по делам. Но то ли дел не оказалось, то ли заниматься ими не хотелось, решили они выпить. Выпили крепко и тут же, в одном из кабинетов конторы Черкасского элеватора, заночевали.

Кто из них оставил непогашенную сигарету, — выяснит следствие. Но именно от нее загорелась аналаге постели незадачливых

командированных, затем и все помещение, в котором они ночевали.

Спаяну трудно найти разумные действия. Пока Ходов и Буханов металась, огонь перекинулся и на соседние помещения.

На вооружении пожарной сторожевой охраны Черкасского элеватора есть и пожарная машина, и мотопомпа, и шесть пожарных резервуаров с большим за-

пасом воды. Но почему-то использовать их никто не догадался. Машину водой направляли из башни за пределами элеватора. И потому: когда наконец сообразили тушить пожар, тушить по существу было нечего.

Сгорело помещение конторы Черкасского элеватора, сгорели документы бухгалтерского учета, государству нанесен большой материальный ущерб.

И. ЕМЦЕВ,
начальник Цимлянской инспекции госпожнадзора.

Судят товарищи

Шофер лесоперевалочного комбината Марышев Николай Иванович был задержан работниками милиции и доставлен в медвытрезвитель.

Товарищеский суд рассмотрел недостойный поступок Марышева, который и ранее неоднократно нарушал общественный порядок. Суд объявил Марышеву общественный выговор с опубликованием в печати.

В. КОРЯВЫЙ,
председатель товарищеского суда.

СМОТРИТЕ

Вторник, 1 октября.
10.00 — Концерт, посвященный открытию Дней культуры ГДР в СССР. 15.25 — Программа документальных фильмов. 15.55 — «Очерки истории нашей Родины». 16.35 — «М. Ю. Лермонтов. «Песня про купца Калашникова». 17.00 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 18.00 — «Новости. 18.15 — «Молодежный экран». «Перед встречей со слушателями». 18.40 — День Дона. 19.00 — «Творчество народов мира». 19.30 — Международная встреча по хоккею. СССР — Канада. 22.00 — Чемпионат СССР по футболу. СКА (Ростов-на-Дону) — «Кубань» (Краснодар). 22.55 — Новости.

Среда, 2 октября.
9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 10.30 — А. С. Пушкин. «Сцены из рыцарских времен». Спектакль. 11.25 — «Творчество народов мира». 13.20 — Программа передач. 15.25 — Программа документальных фильмов. 16.05 — «А. Н. Радищев «Путешествие из Петербурга в Москву». 17.00 — «Наука сегодня». 17.30 — «Копейка рубль бережет». 18.00 — «Новости. 18.15 — День Дона. 18.30 — К 50-летию образования Нахичеванской АССР. 19.00 — Футбол. ЦСКА (София) —

«Динамо» (Киев). 21.00 — «Время». 21.30 — «Бессмертие». К 70-летию со дня рождения Н. Островского. 23.15 — Первенство мира по шахматам. 23.20 — Новости.

Четверг, 3 октября.
9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Осенние песни». 10.00 — «Бессмертие». 11.45 — Играет Н. Ойстрах. 15.35 — Программа передач. 15.40 — Программа документальных фильмов. 16.15 — «Шахматная школа». 16.45 — «Усть-Илим ст.онтес». 17.15 — «По вашим просьбам, ребята». 18.00 — «Новости. 18.15 — «Школа передового опыта строителей». 18.45 — День Дона. 19.00 — «Тенистый университет миллионеров». 19.30 — Международная встреча по хоккею. СССР — Канада. 22.10 — Концерт. 22.45 — Новости.

Пятница, 4 октября.
9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «По вашим просьбам, ребята». 10.15 — Концерт. 10.45 — Документальный фильм «Город и село». 11.45 — Концерт. 15.25 — Программа передач. 15.30 — «Русская речь». 16.15 — Документальный фильм «Юрий Пименов». 16.45 — Концерт. 17.10 — «Наш другарь Болгария». 17.55 — День Дона. 18.15 — Программа телевидения Германской

Демократической Республики. 21.00 — «Время». 21.30 — Эстрадная программа. 22.15 — «Танцевальный зал». 22.45 — Спортивная программа. 23.20 — Новости.

Суббота, 5 октября.
9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Выставка Буратино». 10.00 — «Для вас, родители». 10.30 — «По музеям и выставочным залам». 11.00 — Музыкальная программа. 11.30 — И. С. Никитин. 11.45 — «Москва и москвичи». 12.15 — Фестиваль государственных народных коллективов РСФСР. 13.00 — «Больше хороших товаров». 13.30 — «Здоровье». 14.00 — «В мире животных». 15.00 — «По концертным залам Москвы». 15.35 — Информационная программа. 17.30 — Концерт. 18.00 — Международная встреча по хоккею. СССР — Канада. 21.00 — «Время». 21.30 — «Песня-74». 22.00 — «Приглашает концертная студия». 23.05 — Новости.

Воскресенье, 6 октября.
9.00 — Программа передач. 9.05 — «На зарядку становись». 9.20 — Новости. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служба Советскому Союзу». 11.00 — «Творчество юных». 11.30 — Мультипликационный фильм. 11.50 — «Музыкальный киоск». 12.20 — «Сельский час». 13.20 — «Сегодня — День учителя». 13.45 — Концерт. 14.15 — «Дождик до понедельника». Художественный фильм. 15.55 — «Клуб кинопутешествий». 16.35 — Торжественное заседание, посвященное 25-летию со дня провозглашения Германской Демократической Республики. 19.30 — Международная встреча по хоккею. СССР — Канада.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВОЛГОДОНСКОМУ УЧАСТКУ «Стройтермоблолязия» требуются на постоянную работу: изоляционщики, плотники, шофер.

Участок расположен на территории хлкомбината, телефон 2-39. Можно обратиться и к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

Администрация.

УПРАВЛЕНИЕ «ВОЛГОДОНСКИПРОМСТРОЙ»

по строительству завода тяжелого машиностроения ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: каменщиков, бетонщиков, плотников, электросварщиков, слесарей-сантехников, монтажников, грузчиков, машинистов-компрессорщиков, сторожей.

Управление строительства имеет общежитие для одиночек. Семейные обеспечиваются жильем согласно очереди. Временное жилье семейным (комнаты гостиничного типа) предоставляется в течение 1-2 лет.

Обращаться в отдел кадров «Волгодонскипромстрой», г. Волгодонск, ул. Степная, 14 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

Администрация.

ЦИМЛЯНСКИЙ РАЙПИЩЕКОМБИНАТ

приглашает на постоянную работу: кочегаров, техников, грузчиков, рабочих, электрослесаря, слесаря, сантехника, плотника.

Обращаться: г. Цимлянск, ул. Московская, 71 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

Администрация.

ЦИМЛЯНСКОМУ РАЙОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

требуются на постоянную работу: инженер по грузочно-разгрузочным работам, инженер-механик, кладовщик, газосварщик, плотники, шоферы, грузчики, рабочие склада.

Обращаться: г. Цимлянск, ул. Советская, 79, отдел кадров или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ЦИМЛЯНСКОЙ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЙ ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХКОЛОННЕ № 660

на постоянную работу требуются: шоферы 2-3 классов, слесари-сантехники 4-5 разрядов, инженер по технике безопасности, работник по снабжению, газосварщики 4-5 разрядов, мастер с окладом 130 — 140 рублей в месяц.

Оплата труда поваренная, сдельно-премиальная и аккордная. Выплачивается 30 процентов надбавки за передвижной характер работ. Жилплощадь предоставляется в порядке очереди в течение двух лет.

Обращаться: Цимлянская СПМК-660 треста «Севкавсовхозмонтаж» (около ж.д. станции Цимлянская) или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

Меню четырехкомнатную квартиру со всеми удобствами, 42 кв. м., в г. Волжском, Волгоградской обл., на равноденную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Цимлянск, ул. Белинского, 67. В. Н. Чугуй.

Меню однокомнатную квартиру, 17,2 кв. м., с удобствами в г. Великие Луки, Псковской обл., на квартиру с удобствами в гор. Волгодонске не выше второго этажа. Обращаться: Цимлянский район, хут. Потапов, д. 19, кв. 6, к Евдокимовым.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич